OLIMPIADA SATELOR DIN ROMANIA
BAREM CORECTARE CLASA aV-a 18.05.2019

Problema 1.(7 puncte )
Scrieti in baza 2 suma numerelor de forma ab, stiindca 6-a —b = a - b.

Solutie: a,b SUNT CITIE, @ F Dueeccercrecrcncrsseeerssneesennsesnssesssesnscenscsssssessasssesnscsnsssssssascss( 1)

b= %este cifra = (a(j_‘ I’)ll()ﬁfl)} = (a+1) €Dy ={1;2;3;6} = a €{0;1;2;5},a # O........... (3p)
a=1,b=3saua=2,b=4 SaU a=5DbD =5 iiiiiiiiiiiiiiiirnriretietintiincinrcnssanonnne (1p)
N B I e R PRIt (1p)
92 = 1011100 (2) cevueeunrenreuerruinenertuertirtettertettertettiettesteetimesessessnnenessommmn (1p)

Problema 2.(7 puncte)

a) Determinati ultimele trei zecimale ale fmc,tzez

b) Aflati numerele de forma 2% - 3%, care au exact 15 divizori, stiind ca a si b sunt numere naturale nenule.
Solutie:
) 2019 _ 2019-52019 _ 2019-52019 (1p)
2015 = 57019.52015 T I0Tg  *eteeeeeseeeeeeeeeineeeeeeeeie e s

Ultimele trei zecimale ale fractiei sunt ultimele trei cifre ale numarului: 2019 - 52919 __..... (1p)
Ultimele trei cifre ale numarului: 52912 SUNE 125 ..vueneereienenieiiieecenencnneeeeennnennsnnnenenens(1P)
Ultimele trei zecimale ale fractiei Sunt 375....ccc0uueee.. cereesesasensascsnnses(1P)

b) Numarul divizorilor numarului 2¢ - 3” este (a+ 1) (b + 1) = 15 cevsesassnnss(1P)
asibsunt numere naturale nenule, avem cazurile : a=2,b =4, 22 34 =324 i
o R A L . SR (2p)

Problema 3.(7 puncte )
Sandala si Pantof au impreuna 2340 lei. Daca Sandala ii imprumuta lui Pantof % din cat are, atunci Pantof va

O . 9 C o . - .
avea - din cat ii ramane lui Sandala. Pantof ar vrea sa-si cumpere o boxa JBL Xtreme care costa 1249,99 lei.

a) Aflati cdti bani a avut fiecare la inceput;
b) Aproximati cu o sutime prin adaos de cati bani mai are nevoie Pantof dupa imprumutul de la Sandala?

Solutie:

Sandala: €CEDECDECDECDODECDODEO->

Pantof: €DEDC-> [ heiieieiiiiiiiiiiiiiiiseisnisnsssasssssnnonene (3p)
2340:9 = 260 lei = Sandala a avut 1820 lei, Pantof a avut 520 l€i...cceeeenieniiinnrerinnnnnnes(2P)
Pantof are dupa TImprumut 780 1€1.cueeeereereeeeserereeeesenserscescsnsonsssnsasasesssnsssnssnsasessanse (1p)

Pantof mai are nevoie de 469,99 lei, deci 470 lei prin aproximatie de o sutime prin adaos...(1p)

Problema 4.(7 puncte )

Fie Aa, Az, ...,A puncte situate, in aceasta ordine pe dreapta d si M mijlocul segmentului [A1A2020].
Stiind ca A1A=1cm, A2Az=2cm, AzA,=3cm ...... A2010A2020=2019cm, sa se afle :

a) A1A2020; b) AxoM; C) A1oN, N mijlocul segmentului A;gA1q.
Solutie:
a) A1As000 = A145 + AsA5 + -+ Ayp1985000 = 1+ 2+ -+ 2019 = 20191010 =
2039T190CTuuuuiiiiiiiinnttiesssssstecssssssscsssstasscssssssssassssssssssssssssssssssssssssnsssssssssnns (3p)
b) A, oM = A1 A5050: 2 — A1Aye = 1019595 — (1 4+ 2 + -+ 19) = 1019405¢cm............. (2p)
c) AjoN = A1pA1g + A1gA19: 2 = (10 + 11+ -+ 17) +18:2 =117cm................... (2p)

,.Binele ce-l1 faci la oarecine, ti-1 intoarce vremea care vine”
Anton Pann

Felicitari!



